

# 董事长报告书

2013年上半年全球经济缓慢复苏。然而香港的个人消费增长依然强劲，弥补了外需的不足，使经济录得温和增长。期内，房地产交易量下跌、资金急速流窜和资本市场波动等，令经营环境复杂多变。本集团采取均衡和可持续的发展策略，以客户需求为中心，灵活把握各项业务机遇，推动核心业务发展，取得令人满意的业绩。

本人欣然宣布，2013年首6个月，本集团各项业务稳步发展。提取减值准备前之净经营收入达港币197.91亿元，按年增长9.4%；提取减值准备前之经营溢利为港币140.99亿元，按年增长10.4%；股东应占溢利为港币112.52亿元，较去年同期上升0.1%，每股盈利为港币1.064元。董事会宣布派发中期股息每股港币0.545元，派息比率为51.2%。

截至2013年6月30日止，本集团资产总额达港币18,347亿元，较2012年年底增长0.2%。期内，我们采取灵活的存款策略，并持续优化产品和服务，客户存款较去年底增长2.9%。面对市场竞争加剧，我们凭藉强大的客户基础优势，积极发掘业务机会，客户贷款较去年底增长6.7%，同时保持在香港住宅按揭市场及港澳地区银团贷款市场的领先地位。利率长期在低水平徘徊，本集团主动优化资产负债结构，扩大存贷利差，以及调整投资盘策略，使净息差扩阔至1.67%。外围经济仍然不明朗，本集团坚守审慎的信贷政策，严格筛选客户和强化授信管理，使贷款质量保持稳健，特定分类或减值贷款比率维持在0.26%的较低水平。此外，我们对各项业务持续投放适量资源的同时，亦坚守量入为出

的原则，使成本对收入比率保持在28.76%的良好水平。

稳健的财务实力是金融机构的重要竞争优势。自2013年1月1日起，本集团已采用巴塞尔协议III的标准来计算资本比率。截至2013年6月底，本集团的资本实力雄厚，总资本比率为16.40%。我们的流动资金充裕，平均流动资金比率为38.70%。坚实的财务状况，增强了本集团抵御市场各项不确定因素的能力，并为业务的发展提供支持，有助维护股东的长远利益。

今年上半年，本集团贯彻以客为本的经营策略，通过产品创新及服务优化，为客户增创价值，例如在按揭业务方面，作为市场的领导者，我们针对市场变化，推出定息按揭产品，为客户提供更多的选择。通过捆绑合适的产品以及主题式的推广模式，向不同层面的客户推广多元化的个人理财产品和服务，取得良好的效果。针对企业客户的个人金融需求，进行交叉销售，为其提供切合所需的优质服务，从而提升客户的忠诚度。我们持续优化企业客户服务管理，利用新成立的企业客户服务，提高对大型企业客户的服务效率。通过深化行业专业化管理，加强新客户拓展和行业风险统筹，进行重点营销，在多个行业领域均取得业务突破。

离岸人民币市场的规模不断扩大，香港作为首个离岸人民币中心，在资金池规模、贸易结算量、结算效率和服务经验等方面均拥有领先优势。自担任香港人民币业务清算行以来，我们不断加强清算行基

# 董事长报告书

础设施建设及服务，并推出更多元化的产品。今年我们先后推出人民币清算行定期存款、跨境延时服务、提高活期存款利率等多项措施，以提升香港离岸人民币中心的竞争力，推动有关业务在香港的长足发展。

经过多年来卓有成效的努力和拓展，本集团作为离岸人民币市场的主要参与者，通过建立全方位的人民币业务平台和专业的服务团队，不断开发新的产品和提升业务功能，加上与母行海外分行的合作，积极拓展新的海外企业和金融机构客户基础，进一步增加对市场的影响力。今年以来，我们的人民币业务保持良好增长，并在多个方面取得突破。首先，成功完成首笔前海跨境贷款业务。其次，在财资业务方面开创多项先河，包括完成首笔以人民币香港银行同业拆息定价的存款证、人民币兑美元货币互换掉期交易及美元兑人民币的期货交易。此外，在拓展及研发创新的人民币投资产品方面有突出的表现，新推出的「中银香港全天候人民币高息债券基金」广受市场欢迎。我们与富时集团携手发展崭新的人民币离岸债券指数系列，为投资者提供优质市场基准，有助推动全球人民币离岸债券市场的发展。

展望下半年，主要经济体推行的货币宽松政策和部分国家主权债务问题的负面效应将继续浮现，全球经济将在充满挑战的环境下寻求增长，经营环境仍存在不确定性。与此同时，离岸人民币市场发展稳步推进，将为香港带来新的业务机遇。在机会与风险并存的情况下，本集团一方面需保持警觉，另一方面将继续凭藉雄厚的财务实力、稳固的客户基础及主动的资产负债管理，应对市场潜在的变化，并从中把握商机。

2013年3月17日，肖钢先生因工作调动辞任本公司董事长职务，本人谨代表董事会对肖先生在过去十年以来领导本公司取得亮丽的业绩表示衷心的感谢，祝愿肖先生在新的领导岗位上工作顺利。此外，董建成先生也于2013年5月28日股东周年大会上宣告退任本公司独立非执行董事，同时辞任本公司提名及薪酬委员会主席和稽核委员会委员。董先生自本公司上市以来一直担任独立非执行董事，在此本人谨代表董事会感谢董先生多年来对本集团作出的宝贵贡献，祝愿他退休后生活愉快。

主管金融市场业务的王仕雄先生自2013年7月1日起退休，并辞任本集团副总裁职务。黄洪先生于同日获委任为本集团副总裁，接任王先生的职务。藉此机会，本人谨代表董事会感谢王先生在任期间对本集团作出的贡献，同时欢迎黄先生就任新职。

本集团一直以来稳健发展，表现卓越，实在有赖本集团全体员工的不懈努力、客户的长期支持以及董事会的睿智指导。2013年6月4日，本人很荣幸获董事会委任为本公司董事长，虽然任重道远，但将尽己所能，与集团全体同仁一起努力，以更亮丽的业绩回报股东多年来的信任和支持。



董事长  
田国立

香港，2013年8月29日